

开栏语

友谊是一种精神营养,它能为老年人化解孤独、催生快乐、浇灌生命。多一分友谊,多一分健康,多一分幸福。展风采筑友谊,用心守护夕阳红。在重阳节即将到来之际,早报策划推出系列报道《老闺蜜·老哥们——陪伴到老的神仙友谊》,展示我市老年朋友们独特而精彩的老年生活以及他们之间难能可贵的友情。



同名老闺蜜 数十年携手服务邻里



79岁的王秀英和83岁的郑秀英(右)



在鲤城区鲤中街道清正社区,一提到83岁的郑秀英和79岁的王秀英,街坊们都竖起大拇指。她们是相识47年的老邻居,同名又共情,在义务投身社区工作后,志同道合的两人成了无话不谈的“闺蜜”,工作中有商有量,遇到问题互相帮忙,烦心事相互倾吐,在岁月静好中让陪伴细水长流……

■ 早报记者 许奕梅 庄丽祥
实习生 李鸿琳 文/图

A

相识相知47年的“老闺蜜” 街坊们信得过的“热心肠”

“接到你的电话,我立马从家里出来了。”日前,王秀英如往常般来到郑秀英家串门,老姐妹一见面,就打开了话匣子。

“我们是多年老邻居,现在更是亲如姐妹。”郑秀英笑着说,他们家1976年在社区建房定居,王秀英则自小生活在清正社区,两家距离50米,两人相识47年。多年来,她们彼此熟悉,自投身社区工作后,两人更是一拍即合、相识恨晚。

1991年,47岁的王秀英从纺织厂“内退”后就主动协助社区开展工作,在社区大小事上尽心尽力。郑秀英的老伴杨银河退休后也投身社区工作,2004年,在老杨的动员下,郑秀英走出家庭,担任社区小组长、网格员,热心服务邻里。

郑秀英和王秀英在社区工作中接触久了,逐渐感到彼此性格相近、兴趣相投,相处起来倍感默契和轻松。2006年,她们发动社区老年人组

建起一支“夕阳红治安巡逻队”,十多年如一日,协助社区做好治安巡逻等工作。2007年,她们协助社区筹措经费开办清正社区老年学校,让社区老年人在“家门口”实现老有所学。

社区工作是琐碎的,入户宣传、纠纷调和、网格化摸排……遇到事情,这对老姐妹就互相商量、互相帮忙,直到把问题解决。她们是社区工作人员和居民口中信得过的“老郑”和“王英”。

B

她们无话不谈彼此牵挂 她们爱唱老歌一起上学

生活中的好闺蜜,虽没有每天见面,心中却常牵挂彼此。

“我们都喜欢听革命歌曲和经典老歌。”王秀英早年喜欢唱歌跳舞,曾参加社区腰鼓队和舞蹈队。郑秀英笑称自己缺少“艺术细胞”,但听歌是两人的共同爱好。在学会用智能手机后,她们经常分享喜欢的歌曲,有时兴致起,还会约见面一同哼两句。

郑秀英平日里要忙家务,等她闲时,王秀英就来串门唠家常。“聊一聊,对生活中的一些不畅快常常就释怀了。”在她们看来,老朋友之间就应该你来“麻烦”我,我去“打扰”你。她们虽然不像年轻闺蜜那样一起逛街、购物,但会在生活中互相帮衬,精神上互相宽慰,一起珍惜这份守望相助的陪伴与关怀。

九旬老人外出迷路 警民接力助其回家

早报讯 (记者吴水保 通讯员郭梓晴 许艺琳)日前,在晋江永和新塘街道,两名高龄老人分别外出迷路走失,群众报警守护,民警救助,老人安全回到家中。

10月10日下午1时许,晋江市公安局永和派出所接到群众求助,称有一位老人坐着轮椅,在马路上疑似迷路。民警赶到现场,看到一位阿婆坐着轮椅

停在辅道上,报警的热心群众在旁边陪着。群众表示,其骑着电动车路过,看到现场车来车往,阿婆独自徘徊,有安全隐患,询问她要去哪里,可阿婆怎么都说不清楚。

经了解,阿婆今年已经98岁高龄,家住永和镇塘下村,当天独自出门后不慎迷路。所幸,群众报警守护,民警很快联系上阿婆的家属。十

几分钟后,阿婆的孙子赶来将老人安全带回家。

无独有偶,晋江新塘街道的张先生发现八旬母亲不在家中,搜寻一番无果后,便匆匆赶到派出所报警。张先生情绪激动,表示母亲年纪大了,记性不太好,这会儿不知道能走去哪里。民警安抚张先生后,经排查发现老人曾经出现在石狮市。随后,民警根据老人所走的

路线,猜测老人可能在某公园附近,当即和张先生一同前往,在公园附近找到了老人。

晋江警方提醒:老人上了年纪,要尽量避免单独出行。家人可让老人随身携带一张卡片,写上姓名、地址及监护人姓名、电话等,以便老人不慎走失时,群众可以通过身份信息快速联系到家属。